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Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,646 California adult residents, conducted online using the Ipsos KnowledgePanel. Interviews were conducted in 
English and Spanish according to the respondents’ preferences. The median time to complete the survey was 12.9 minutes. Interviewing took place 
from October 7—15, 2024. 

These crosstabs are based on a subgroup of 1,137 likely voters. The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is ±3.7 
percent at the 95 percent confidence level for the unweighted sample of 1,137 likely voters. The sampling error for unweighted likely voter subgroups 
is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as question wording, 
question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

cost of living, 
economy, jobs
housing costs, 
availability
homelessness
crime, gangs, drugs
environment, 
pollution, climate 
change
immigration, illegal 
immigration
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
state budget, deficit, 
taxes
water, drought
other (specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

2401832481272083203714252233075601119
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
7%8%9%8%9%6%12%7%8%9%9%8%
2%0%0%0%2%1%1%1%2%1%1%1%

4%6%3%4%4%6%5%1%5%5%2%4%

5%9%3%5%9%13%3%4%5%13%4%6%

5%6%3%13%10%19%6%1%4%20%2%7%

8%4%6%3%5%0%4%12%6%1%8%6%

6%4%8%6%5%11%6%2%4%11%4%6%
11%15%18%17%13%9%15%17%8%10%20%14%

21%20%22%12%14%8%19%27%23%6%24%19%

30%26%28%32%28%28%31%27%34%26%27%28%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Likely Voters - October 2024
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RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

cost of living, 
economy, jobs
housing costs, 
availability
homelessness
crime, gangs, drugs
environment, 
pollution, climate 
change
immigration, illegal 
immigration
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
state budget, deficit, 
taxes
water, drought
other (specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today? 

198921891223247659213528591207281838
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
12%8%8%9%6%9%11%8%9%8%6%9%
1%1%1%0%0%1%0%0%1%1%1%1%

2%4%5%2%3%4%4%2%5%7%6%3%

4%7%8%2%4%8%5%5%7%10%8%6%

5%8%9%5%4%10%6%7%8%7%11%6%

3%7%5%7%4%8%3%7%4%4%4%6%

5%6%7%4%8%4%7%6%6%6%7%6%
11%15%13%15%15%10%22%15%13%12%14%14%

21%18%18%21%20%18%19%19%19%14%13%21%

36%27%25%35%35%28%23%30%27%31%31%28%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

cost of living, 
economy, jobs
housing costs, 
availability
homelessness
crime, gangs, drugs
environment, 
pollution, climate 
change
immigration, illegal 
immigration
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
state budget, deficit, 
taxes
water, drought
other (specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

270843168951743207132626353140
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
7%9%9%8%6%11%15%6%9%13%
0%1%1%1%1%1%0%1%1%0%

3%4%5%4%4%4%3%4%2%7%

2%8%4%7%6%7%4%6%7%6%

4%9%5%8%7%9%8%5%11%7%

5%6%6%6%6%6%3%9%5%1%

1%8%8%5%7%6%2%6%6%6%
17%13%15%14%14%14%15%15%15%10%

27%16%17%19%21%16%19%22%19%11%

34%26%29%28%28%27%31%26%26%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q2.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 2441862501272083203744352233075721132

1%2%2%1%0%0%3%1%3%0%1%1%
39%59%45%58%60%91%56%19%56%95%26%52%
59%39%53%41%39%8%41%80%41%5%73%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q2.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 201931900227254661217533599210283849

0%1%1%2%1%1%3%1%2%0%0%2%
58%50%53%50%44%56%49%49%54%63%67%47%
42%48%47%48%55%43%49%50%45%37%32%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q2.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 271854173959751210133632357143

3%0%1%1%1%1%4%1%1%4%
43%55%51%52%52%52%49%43%57%60%
54%44%48%47%47%47%46%56%42%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q3.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 2421862511272093193774342253085701133

1%2%0%1%2%0%1%1%1%0%1%1%
42%63%48%62%66%91%65%21%59%95%31%55%
57%35%52%37%32%9%34%78%39%4%68%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q3.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 200933902226254662217534599210284849

0%1%1%1%1%1%0%2%0%1%1%1%
58%55%58%51%50%59%53%54%57%70%72%50%
42%44%41%48%49%40%47%45%43%30%27%49%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q3.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 270856173960751210133633357143

1%1%0%1%0%1%2%1%1%1%
45%60%54%55%56%56%53%46%62%63%
53%40%45%44%44%42%45%53%37%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve

disapprove

don't know (vol)

Unweighted n

Q4.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 2441862481282093213764342243075721133

2%3%2%6%2%1%2%4%3%1%3%3%

41%53%48%57%57%81%58%22%54%85%30%51%

57%44%50%37%41%18%40%74%43%14%66%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

approve

disapprove

don't know (vol)

Unweighted n

Q4.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 201932902226255661217534599210284849

1%3%3%2%4%3%2%4%1%3%2%3%

55%50%53%47%51%51%48%50%52%56%60%48%

44%47%45%50%45%46%50%46%47%42%38%49%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve

disapprove

don't know (vol)

Unweighted n

Q4.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 271855174959750211133632357144

2%3%3%3%2%3%3%2%3%4%

47%52%47%51%50%49%55%41%57%61%

51%45%50%46%48%48%42%57%41%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q5.Do you think things 
in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 2431862511272093203764352263085701134

0%2%1%1%1%1%2%1%2%1%1%1%
48%64%57%62%68%95%70%25%69%97%34%59%
52%34%42%37%31%4%29%75%30%3%65%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q5.Do you think things 
in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 201933902227254663217535599210284850

0%1%1%0%0%1%1%2%0%0%1%1%
67%57%61%57%54%61%60%59%59%69%73%55%
33%41%38%42%46%37%39%39%40%30%27%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q5.Do you think things 
in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 270857174960751211133634356144

1%1%1%1%1%1%2%1%1%2%
57%61%60%59%59%62%61%51%61%76%
43%38%39%40%40%37%37%48%38%22%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024

Page 9



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q6.Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 2441862501282093213774342263085711135

1%2%2%2%1%2%3%1%3%1%1%2%

43%62%62%62%64%85%62%35%67%87%38%58%

55%36%36%35%35%13%35%63%31%12%61%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q6.Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 201934903227255663217536599210284851

2%2%2%0%1%2%2%3%1%2%2%2%

58%58%55%65%58%59%57%58%59%63%68%55%

41%40%43%35%41%39%41%40%40%35%30%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q6.Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 272856174961751211134634357144

2%2%3%1%1%2%1%2%1%4%

63%57%54%59%57%56%66%51%62%69%

36%42%43%39%42%41%33%48%37%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

great deal 
quite a lot 
some
very little
don't know (vol)
Unweighted n

Q7.Moving on,  How 
much confidence do 
you have in the 
system in which votes 
are cast and counted 
in California 
elections—a great 
deal, quite a lot, some, 
or very little? 2441862521282093213774352273085721137

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
12%26%16%24%24%41%20%3%23%43%4%19%
11%16%15%21%21%31%17%7%15%29%10%17%
22%17%24%22%18%16%23%21%18%17%24%20%
55%42%44%34%37%12%41%69%44%11%62%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

great deal 
quite a lot 
some
very little
don't know (vol)
Unweighted n

Q7.Moving on,  How 
much confidence do 
you have in the 
system in which votes 
are cast and counted 
in California 
elections—a great 
deal, quite a lot, some, 
or very little? 202935905227256663218538599210284853

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
27%17%21%17%15%21%20%19%20%26%28%17%
18%16%16%18%14%19%16%19%15%18%20%16%
18%21%19%24%25%16%25%21%20%18%19%21%
37%45%44%41%46%45%39%42%45%38%33%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

great deal 
quite a lot 
some
very little
don't know (vol)
Unweighted n

Q7.Moving on,  How 
much confidence do 
you have in the 
system in which votes 
are cast and counted 
in California 
elections—a great 
deal, quite a lot, some, 
or very little? 273857175962752211134634359144

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
16%21%18%20%19%20%20%11%25%27%
15%18%19%16%16%17%20%13%19%21%
23%20%25%20%19%25%23%22%18%23%
46%42%38%45%46%38%37%54%39%28%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
don't know (vol)
Unweighted n

Q8.How concerned are 
you that it is too easy 
for people who are not 
eligible to vote in 
California elections? 
Are you very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned? 2441862521282093213764352263085721136

0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

41%31%34%27%31%5%30%56%33%4%47%33%

28%22%26%21%17%7%26%33%24%8%32%24%

12%15%18%20%14%22%21%7%16%21%13%16%

19%31%22%32%38%66%23%3%27%67%6%27%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
don't know (vol)
Unweighted n

Q8.How concerned are 
you that it is too easy 
for people who are not 
eligible to vote in 
California elections? 
Are you very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned? 202934904227256662218538598210284852

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

30%33%32%34%29%34%33%32%34%28%23%36%

25%23%23%25%30%19%29%27%21%20%19%25%

18%16%15%18%18%16%15%18%14%19%19%15%

27%27%30%22%24%31%23%23%31%33%39%24%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
don't know (vol)
Unweighted n

Q8.How concerned are 
you that it is too easy 
for people who are not 
eligible to vote in 
California elections? 
Are you very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned? 273856174962751211134633359144

1%0%0%0%0%0%1%0%0%1%

38%31%29%33%35%32%26%44%27%18%

25%23%26%23%23%25%21%25%24%21%

15%16%22%15%14%17%25%12%16%26%

21%30%22%28%28%25%26%19%33%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
don't know (vol)
Unweighted n

Q9.How concerned are 
you that it is too hard 
for eligible people to 
vote in California 
elections? Are you 
very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 2441862521282093213774352273085721137

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
38%42%34%30%41%52%38%29%35%54%31%38%
39%37%35%40%29%25%35%42%40%23%39%35%
20%17%23%18%21%17%18%24%17%16%23%20%
4%4%8%12%9%6%10%5%8%7%6%7%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
don't know (vol)
Unweighted n

Q9.How concerned are 
you that it is too hard 
for eligible people to 
vote in California 
elections? Are you 
very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 202935905227256663218538599210284853

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
36%39%41%33%32%45%30%34%42%35%39%38%
37%34%32%39%36%32%41%35%35%35%30%36%
21%20%20%21%22%19%21%24%17%22%21%20%
6%7%7%6%10%5%9%8%6%8%10%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
don't know (vol)
Unweighted n

Q9.How concerned are 
you that it is too hard 
for eligible people to 
vote in California 
elections? Are you 
very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 273857175962752211134634359144

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
33%41%33%39%41%37%30%38%43%30%
37%34%35%35%35%34%33%37%33%32%
21%20%22%20%19%22%23%20%18%24%
9%6%9%6%4%8%15%5%6%14%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

the Democratic ticket 
of Kamala Harris and 
Tim Walz
the Republican ticket 
of Donald Trump and 
J.D. Vance
the American 
independent ticket of 
Robert F. Kennedy Jr. 
and Nicole Shanahan
the Libertarian ticket 
of Chase Oliver and 
Mike ter Maat
the Green Party ticket 
of Jill Stein and 
Rudolph Ware
the Peace and 
Freedom Party ticket 
of  Claudia De la Cruz 
and Karina Garcia
Neither/would not vote 
for President (vol)
Someone else 
(Specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q12.If the November 
5th presidential 
election were being 
held today, who would 
you vote for?

2431852501262073183754342223065711129
1%0%0%0%0%0%1%0%1%0%0%0%

2%0%1%0%1%1%2%1%2%1%1%1%

1%1%0%0%0%1%1%0%0%2%0%1%

2%3%2%1%0%0%0%4%4%0%0%1%

0%2%0%1%3%0%1%2%2%0%0%1%

0%1%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%

3%5%3%4%4%4%6%1%7%3%1%3%

23%37%28%40%42%82%27%4%34%83%7%33%

68%52%65%54%49%11%62%89%50%9%90%59%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

the Democratic ticket 
of Kamala Harris and 
Tim Walz
the Republican ticket 
of Donald Trump and 
J.D. Vance
the American 
independent ticket of 
Robert F. Kennedy Jr. 
and Nicole Shanahan
the Libertarian ticket 
of Chase Oliver and 
Mike ter Maat
the Green Party ticket 
of Jill Stein and 
Rudolph Ware
the Peace and 
Freedom Party ticket 
of  Claudia De la Cruz 
and Karina Garcia
Neither/would not vote 
for President (vol)
Someone else 
(Specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q12.If the November 
5th presidential 
election were being 
held today, who would 
you vote for?

201928898226254659216534595209282847
0%0%1%0%1%0%0%1%0%0%0%0%

2%1%1%1%1%1%0%1%1%0%0%1%

0%1%1%0%1%1%0%1%0%1%0%1%

2%1%1%3%0%2%2%1%2%0%0%2%

1%1%1%3%1%1%1%1%1%1%2%1%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%

5%3%3%4%1%5%3%2%4%6%4%3%

35%33%35%32%29%38%28%30%37%40%47%29%

54%60%59%58%67%52%64%63%54%52%46%62%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

the Democratic ticket 
of Kamala Harris and 
Tim Walz
the Republican ticket 
of Donald Trump and 
J.D. Vance
the American 
independent ticket of 
Robert F. Kennedy Jr. 
and Nicole Shanahan
the Libertarian ticket 
of Chase Oliver and 
Mike ter Maat
the Green Party ticket 
of Jill Stein and 
Rudolph Ware
the Peace and 
Freedom Party ticket 
of  Claudia De la Cruz 
and Karina Garcia
Neither/would not vote 
for President (vol)
Someone else 
(Specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q12.If the November 
5th presidential 
election were being 
held today, who would 
you vote for?

270852174955750210132632355142
0%1%1%0%0%1%0%0%1%0%

1%1%0%1%1%2%0%1%1%1%

0%1%1%0%1%1%0%1%0%1%

3%1%1%2%2%2%0%2%2%0%

4%0%2%1%1%2%2%1%2%0%

0%0%0%0%0%1%0%1%0%0%

2%4%6%3%4%2%3%2%3%8%

30%35%26%35%34%29%37%25%40%39%

61%58%63%58%57%61%59%68%52%51%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very closely
fairly closely
not too closely 
not at all closely
don't know (vol)
Unweighted n

Q13.How closely are 
you following news 
about candidates for 
the 2024 presidential 
election?

2441862521282093213774352273085721137
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
1%1%3%4%1%2%3%1%2%2%2%2%

10%11%17%13%18%12%22%9%17%11%14%14%
45%45%44%34%42%39%48%42%46%41%43%43%
43%43%35%48%39%47%27%47%35%46%41%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

very closely
fairly closely
not too closely 
not at all closely
don't know (vol)
Unweighted n

Q13.How closely are 
you following news 
about candidates for 
the 2024 presidential 
election?

202935905227256663218538599210284853
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
3%2%2%2%2%1%5%2%2%1%2%2%

19%13%13%16%16%10%22%17%12%10%14%14%
46%42%41%47%51%43%36%46%41%44%37%45%
32%43%44%35%32%46%38%35%46%45%47%39%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very closely
fairly closely
not too closely 
not at all closely
don't know (vol)
Unweighted n

Q13.How closely are 
you following news 
about candidates for 
the 2024 presidential 
election?

273857175962752211134634359144
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
3%2%5%2%1%1%6%1%1%6%

20%12%19%13%12%12%28%10%13%27%
42%43%43%43%44%48%30%47%40%41%
35%43%33%42%43%39%36%41%47%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

extremely enthusiastic
very enthusiastic
somewhat 
enthusiastic
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
don't know (vol)
Unweighted n

Q13a.How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
President this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 2441862521272093203774352263085721136

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
10%15%8%5%11%10%14%7%15%11%7%10%
12%15%12%18%14%13%17%10%22%13%10%14%

20%14%22%14%18%17%25%13%22%16%17%18%

27%16%24%26%17%19%20%25%20%17%24%22%
32%40%34%38%41%41%23%44%21%43%41%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

extremely enthusiastic
very enthusiastic
somewhat 
enthusiastic
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
don't know (vol)
Unweighted n

Q13a.How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
President this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 202934904227256662218537599210284852

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
9%11%9%13%11%11%9%11%10%13%10%10%

19%12%13%15%11%15%14%13%14%12%15%13%

25%17%17%21%17%18%21%21%16%15%16%19%

17%23%21%24%25%18%27%20%23%19%18%23%
30%37%41%27%37%39%29%35%37%40%40%35%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

extremely enthusiastic
very enthusiastic
somewhat 
enthusiastic
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
don't know (vol)
Unweighted n

Q13a.How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
President this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 273856175961752211133634359143

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
12%10%10%11%10%13%7%10%9%15%
14%13%11%14%13%14%18%13%12%16%

23%16%22%18%18%15%23%20%16%17%

24%21%26%21%22%24%19%24%18%24%
27%40%32%37%37%34%33%33%44%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Adam Schiff, a 
Democrat, United 
States Representative
Steve Garvey, a 
Republican, 
Professional Baseball 
Representative
don't know (vol)
Unweighted n

Q14.If the November 
5th US Senate election 
were being held today, 
would you vote for:

2441852501272093193764352243075721132
0%0%0%2%0%0%1%0%1%0%0%0%

26%41%28%43%48%88%31%5%38%92%7%37%

72%58%71%55%52%12%68%95%61%8%93%63%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Adam Schiff, a 
Democrat, United 
States Representative
Steve Garvey, a 
Republican, 
Professional Baseball 
Representative
don't know (vol)
Unweighted n

Q14.If the November 
5th US Senate election 
were being held today, 
would you vote for:

201931901226254661217534598209284848
1%0%0%1%0%1%0%0%0%0%1%0%

38%36%40%31%30%44%28%31%41%46%53%32%

61%63%60%68%69%55%72%68%58%54%46%67%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Adam Schiff, a 
Democrat, United 
States Representative
Steve Garvey, a 
Republican, 
Professional Baseball 
Representative
don't know (vol)
Unweighted n

Q14.If the November 
5th US Senate election 
were being held today, 
would you vote for:

271854174958751211132634356142
1%0%0%0%0%0%0%0%1%0%

27%40%29%38%39%31%37%29%42%42%

71%59%71%61%61%68%63%70%57%57%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024

Page 18



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

satisfied

not satisfied

don't know (vol)

Unweighted n

Q15.In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the election for US 
Senate on November 
5th? 2441852511272093203764352253085721134

0%1%1%0%1%1%1%0%1%1%1%1%

38%43%40%37%36%38%53%29%60%41%27%39%

62%55%59%63%63%61%46%71%39%58%72%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

satisfied

not satisfied

don't know (vol)

Unweighted n

Q15.In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the election for US 
Senate on November 
5th? 201933902227256661217535599209284850

1%1%1%1%1%1%0%1%0%0%1%1%

46%38%36%47%36%44%34%38%41%41%44%38%

53%62%64%53%63%56%66%61%59%58%55%61%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

satisfied

not satisfied

don't know (vol)

Unweighted n

Q15.In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the election for US 
Senate on November 
5th? 272855174960752211133634358142

1%0%1%1%0%1%1%1%1%1%

42%38%38%40%41%40%34%42%36%41%

57%61%61%60%59%59%64%58%63%58%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Republican candidate

Democratic candidate

don't know (vol)

Unweighted n

Q16. If the 2024 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 2421852491272083193754312193085721127

2%0%2%2%1%1%4%0%3%1%1%2%

72%52%69%57%51%11%61%97%54%5%94%61%

26%48%29%40%48%88%35%3%43%94%5%38%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Republican candidate

Democratic candidate

don't know (vol)

Unweighted n

Q16. If the 2024 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 201926897225253658216531596210283844

2%1%2%1%2%1%1%2%1%2%1%2%

58%62%58%66%70%52%70%64%58%50%45%66%

40%37%40%34%28%46%29%33%42%48%54%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Republican candidate

Democratic candidate

don't know (vol)

Unweighted n

Q16. If the 2024 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 269851174953747209132632352143

0%2%4%1%1%4%0%1%1%3%

72%56%65%60%58%64%66%68%57%53%

28%42%31%39%41%32%33%31%42%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

extremely enthusiastic
very enthusiastic
somewhat 
enthusiastic
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
don't know (vol)
Unweighted n

Q17.How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
Congress this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 2441862521272093203774352263085721136

0%1%0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%
10%12%10%6%11%11%12%10%15%11%8%11%
28%36%21%33%24%27%32%25%40%27%22%28%

33%18%37%31%32%31%34%28%26%33%32%31%

14%17%17%12%17%14%13%18%10%12%20%15%
15%16%15%18%16%17%8%20%9%17%18%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

extremely enthusiastic
very enthusiastic
somewhat 
enthusiastic
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
don't know (vol)
Unweighted n

Q17.How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
Congress this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 202934904227256662218537599210284852

0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%
9%11%9%14%9%14%7%11%11%11%11%11%

32%27%27%30%30%27%27%27%29%24%26%28%

40%28%26%39%30%28%36%33%29%28%28%31%

11%16%18%11%17%14%17%15%16%21%18%15%
7%17%20%6%15%17%13%15%16%16%17%15%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

extremely enthusiastic
very enthusiastic
somewhat 
enthusiastic
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
don't know (vol)
Unweighted n

Q17.How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
Congress this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 273856175961752211133634359143

1%0%0%0%0%0%1%0%0%1%
15%9%7%12%11%14%7%11%11%12%
26%29%26%28%30%23%24%28%29%26%

35%29%33%30%29%30%40%32%24%40%

14%16%18%15%14%17%13%16%17%12%
9%18%17%15%15%15%15%13%20%10%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very important
somewhat important
not too important
not at all important
don’t know 
Unweighted n

Q18.How important is 
voting in elections in 
2024? Would you say 
this is very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important?

2441862521282093213774352273085721137
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
1%0%0%0%0%1%0%0%0%1%0%0%
0%2%2%2%1%2%2%1%3%1%1%2%

11%6%11%12%7%9%14%5%14%8%8%9%
88%92%87%87%91%88%84%93%83%91%91%89%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

very important
somewhat important
not too important
not at all important
don’t know 
Unweighted n

Q18.How important is 
voting in elections in 
2024? Would you say 
this is very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important?

202935905227256663218538599210284853
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%1%0%0%1%0%0%0%0%0%0%
1%2%1%3%0%1%3%1%2%0%0%2%

20%7%8%11%12%7%11%9%9%7%11%9%
79%91%90%86%88%91%85%89%88%92%88%89%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very important
somewhat important
not too important
not at all important
don’t know 
Unweighted n

Q18.How important is 
voting in elections in 
2024? Would you say 
this is very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important?

273857175962752211134634359144
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%
3%1%1%2%1%3%4%2%1%3%

11%9%13%9%10%7%12%8%8%15%
86%90%86%89%89%90%84%89%91%83%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Proposition 2- 
Authorizes Bonds for 
Public School and 
Community College 
Facilities
Proposition 3- 
Constitutional Right to 
Marriage
Proposition 4- 
Authorizes Bonds for 
Safe Drinking Water, 
Wildfire Prevention, 
and Protecting 
Communities and 
Natural Lands from 
Climate Risks
Proposition 5- Allows 
Local Bonds for 
Affordable Housing 
and Public 
Infrastructure With 
55% Voter Approval
Proposition 6- 
Eliminates 
Constitutional 
Provision Allowing 
Involuntary Servitude 
for Incarcerated 
Persons 
Proposition 32- Raises 
Minimum Wage
Proposition 33- 
Expands Local 
Governments’ 
Authority to Enact 
Rent Control on 
Residential Property
Proposition 34- 
Restricts Spending of 
Prescription Drug 
Revenues by Certain 
Health Care Providers
Proposition 35- 
Provides Permanent 
Funding for Medi-Cal 
Health Care Services
Proposition 36- Allows 
Felony Charges and 
Increases Sentences 
for Certain Drug and 
Theft Crimes
none of them (vol)
all equally (vol)
other (specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q19.There are five 
citizens’ initiatives and 
five legislative 
constitutional 
amendments on the 
November 5 state 
ballot. Which one of 
the ten state 
propositions on the 
November 5 ballot are 
you most interested 
in? 

2441842521282093213754352263085721135
2%1%2%2%1%1%2%2%2%1%2%2%
1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%1%0%1%0%0%0%1%0%0%
1%1%1%1%3%2%2%1%0%2%1%1%

24%30%25%32%31%53%27%12%27%54%16%28%

8%8%9%14%7%6%8%11%8%4%11%9%

1%3%2%4%2%3%2%2%1%3%2%2%

18%17%19%15%16%14%18%18%20%14%17%17%

8%10%9%5%9%5%5%12%7%4%11%8%

4%3%2%0%3%2%1%4%4%2%3%3%

8%10%12%8%8%4%12%10%10%5%11%9%

11%5%9%3%11%5%11%10%10%4%10%9%

8%8%5%8%7%3%5%13%6%4%11%8%

7%3%3%9%3%1%5%5%5%1%6%4%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024
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RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

Proposition 2- 
Authorizes Bonds for 
Public School and 
Community College 
Facilities
Proposition 3- 
Constitutional Right to 
Marriage
Proposition 4- 
Authorizes Bonds for 
Safe Drinking Water, 
Wildfire Prevention, 
and Protecting 
Communities and 
Natural Lands from 
Climate Risks
Proposition 5- Allows 
Local Bonds for 
Affordable Housing 
and Public 
Infrastructure With 
55% Voter Approval
Proposition 6- 
Eliminates 
Constitutional 
Provision Allowing 
Involuntary Servitude 
for Incarcerated 
Persons 
Proposition 32- Raises 
Minimum Wage
Proposition 33- 
Expands Local 
Governments’ 
Authority to Enact 
Rent Control on 
Residential Property
Proposition 34- 
Restricts Spending of 
Prescription Drug 
Revenues by Certain 
Health Care Providers
Proposition 35- 
Provides Permanent 
Funding for Medi-Cal 
Health Care Services
Proposition 36- Allows 
Felony Charges and 
Increases Sentences 
for Certain Drug and 
Theft Crimes
none of them (vol)
all equally (vol)
other (specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q19.There are five 
citizens’ initiatives and 
five legislative 
constitutional 
amendments on the 
November 5 state 
ballot. Which one of 
the ten state 
propositions on the 
November 5 ballot are 
you most interested 
in? 

202933903227256661218536599209284851
2%2%1%2%2%2%0%3%1%1%2%2%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
1%0%0%0%1%0%0%0%0%1%0%0%
2%1%2%1%1%2%1%1%2%2%2%1%

33%27%32%22%27%28%31%25%31%36%34%27%

7%9%9%8%6%8%13%10%7%9%8%9%

1%3%3%1%2%2%3%2%3%4%2%2%

13%18%16%18%18%18%14%18%16%14%15%17%

11%7%6%11%11%6%9%8%8%10%7%8%

3%3%2%4%2%3%2%3%2%2%3%3%

8%9%8%12%10%8%11%8%10%8%7%10%

5%9%10%6%7%10%8%11%6%6%9%9%

6%8%7%9%8%10%1%8%7%7%7%8%

9%3%3%7%5%3%6%3%5%2%3%4%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Proposition 2- 
Authorizes Bonds for 
Public School and 
Community College 
Facilities
Proposition 3- 
Constitutional Right to 
Marriage
Proposition 4- 
Authorizes Bonds for 
Safe Drinking Water, 
Wildfire Prevention, 
and Protecting 
Communities and 
Natural Lands from 
Climate Risks
Proposition 5- Allows 
Local Bonds for 
Affordable Housing 
and Public 
Infrastructure With 
55% Voter Approval
Proposition 6- 
Eliminates 
Constitutional 
Provision Allowing 
Involuntary Servitude 
for Incarcerated 
Persons 
Proposition 32- Raises 
Minimum Wage
Proposition 33- 
Expands Local 
Governments’ 
Authority to Enact 
Rent Control on 
Residential Property
Proposition 34- 
Restricts Spending of 
Prescription Drug 
Revenues by Certain 
Health Care Providers
Proposition 35- 
Provides Permanent 
Funding for Medi-Cal 
Health Care Services
Proposition 36- Allows 
Felony Charges and 
Increases Sentences 
for Certain Drug and 
Theft Crimes
none of them (vol)
all equally (vol)
other (specify)
don't know (vol)
Unweighted n

Q19.There are five 
citizens’ initiatives and 
five legislative 
constitutional 
amendments on the 
November 5 state 
ballot. Which one of 
the ten state 
propositions on the 
November 5 ballot are 
you most interested 
in? 

273855175960751211134633359143
2%1%2%2%1%1%0%1%2%2%
0%0%0%0%0%1%0%0%0%1%
0%0%1%0%0%0%0%1%0%0%
0%2%1%2%1%1%1%1%2%1%

16%34%30%28%32%31%13%28%26%34%

14%6%10%8%6%9%22%8%8%13%

3%2%3%2%2%2%4%2%3%3%

25%13%17%17%15%18%26%17%18%16%

8%8%4%9%8%9%7%8%10%4%

4%2%1%3%3%2%2%4%3%0%

12%8%10%9%9%7%10%8%9%12%

7%9%11%8%9%11%7%8%9%9%

6%8%4%8%8%6%3%9%8%3%

4%4%6%4%5%3%3%6%2%3%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q20.Proposition 2 is 
called “Authorizes 
Bonds for Public 
School and 
Community College 
Facilities”. Legislative 
Statute. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no? 2431852521282093203764352273075721135

2%1%2%1%1%2%2%1%1%3%2%2%

38%53%45%35%52%73%54%19%49%76%28%46%

60%46%54%65%47%25%44%80%50%21%70%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q20.Proposition 2 is 
called “Authorizes 
Bonds for Public 
School and 
Community College 
Facilities”. Legislative 
Statute. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no? 202933903227256661218536599209284851

1%2%2%1%1%3%0%3%1%1%2%2%

38%48%52%34%41%51%39%44%47%52%53%44%

61%50%46%64%58%46%61%53%52%47%45%54%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q20.Proposition 2 is 
called “Authorizes 
Bonds for Public 
School and 
Community College 
Facilities”. Legislative 
Statute. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no? 273855174961752210134634359142

1%2%1%2%1%1%2%1%3%1%

31%52%45%46%48%45%38%39%49%57%

68%46%54%52%51%53%60%60%48%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q21.Proposition 3 is 
called “Constitutional 
Right to Marriage”. 
Legislative 
Constitutional 
Amendment. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no? 2431852511272083183754352253075711132

0%1%3%2%1%2%3%0%0%3%2%2%

20%34%28%44%41%64%35%6%31%65%15%32%

80%65%69%55%57%34%62%94%69%33%83%67%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q21.Proposition 3 is 
called “Constitutional 
Right to Marriage”. 
Legislative 
Constitutional 
Amendment. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no? 202930901227255660217533599209283849

0%2%2%1%1%2%1%2%2%1%1%2%

34%31%35%26%27%31%38%27%36%38%38%30%

66%67%63%73%72%67%61%71%62%61%60%69%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q21.Proposition 3 is 
called “Constitutional 
Right to Marriage”. 
Legislative 
Constitutional 
Amendment. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no? 273852174958751210133633359140

2%1%3%1%1%1%4%1%1%5%

26%34%37%31%29%37%38%21%37%47%

72%64%60%68%70%62%58%78%62%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q22.Proposition 4 is 
called “Authorizes 
Bonds for Safe 
Drinking Water, 
Wildfire Prevention, 
and Protecting 
Communities and 
Natural Lands From 
Climate Risks”. 
Legislative Statute. If 
the election were held 
today, would you vote 
yes or no?

2431852521272093193764352263075721134

2%2%2%0%1%2%2%2%1%3%2%2%

27%43%34%36%48%71%42%10%41%71%18%38%

71%55%64%64%51%27%57%88%58%27%81%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q22.Proposition 4 is 
called “Authorizes 
Bonds for Safe 
Drinking Water, 
Wildfire Prevention, 
and Protecting 
Communities and 
Natural Lands From 
Climate Risks”. 
Legislative Statute. If 
the election were held 
today, would you vote 
yes or no?

202932902227256660218535599209284850

1%2%2%1%1%3%0%3%1%1%2%2%

38%38%44%27%34%42%32%33%42%46%51%34%

62%60%54%72%65%55%68%64%57%53%47%64%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q22.Proposition 4 is 
called “Authorizes 
Bonds for Safe 
Drinking Water, 
Wildfire Prevention, 
and Protecting 
Communities and 
Natural Lands From 
Climate Risks”. 
Legislative Statute. If 
the election were held 
today, would you vote 
yes or no?

273854174960752210133634359141

1%2%1%2%1%1%2%2%1%4%

25%43%36%38%40%34%31%32%42%42%

74%55%62%60%59%65%66%66%57%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q23.Proposition 5 is 
called “Allows Local 
Bonds for Affordable 
Housing and Public 
Infrastructure With 
55% Voter Approval”. 
Legislative 
Constitutional 
Amendment. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no?

2431852521272093193764352263075721134

1%1%5%1%1%2%3%2%4%3%2%3%

46%54%41%50%59%81%57%21%53%82%31%50%

53%45%54%49%40%17%40%77%43%15%68%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q23.Proposition 5 is 
called “Allows Local 
Bonds for Affordable 
Housing and Public 
Infrastructure With 
55% Voter Approval”. 
Legislative 
Constitutional 
Amendment. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no?

202932902227256660218535599209284850

1%3%2%3%2%3%3%3%2%1%2%3%

50%50%56%38%46%54%44%48%52%60%67%45%

49%47%41%59%51%43%53%49%46%39%31%53%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q23.Proposition 5 is 
called “Allows Local 
Bonds for Affordable 
Housing and Public 
Infrastructure With 
55% Voter Approval”. 
Legislative 
Constitutional 
Amendment. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no?

273854174960752210133634359141

3%2%1%3%1%1%6%2%2%6%

31%58%50%50%54%50%35%48%53%48%

66%40%49%47%45%49%59%50%45%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q24.Proposition 6 is 
called “Eliminates 
Constitutional 
Provision Allowing 
Involuntary Servitude 
for Incarcerated 
Persons”. Legislative 
Constitutional 
Amendment. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no?

2431842521272083183754352263075701132

4%3%5%3%1%2%5%3%4%3%4%4%

47%64%52%53%64%84%60%32%59%82%40%56%

49%33%44%44%35%14%34%65%38%15%56%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q24.Proposition 6 is 
called “Eliminates 
Constitutional 
Provision Allowing 
Involuntary Servitude 
for Incarcerated 
Persons”. Legislative 
Constitutional 
Amendment. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no?

202930901227255660217533599209283849

1%4%5%2%6%4%1%6%2%1%2%4%

57%55%58%51%58%57%52%55%57%61%61%54%

42%40%37%48%37%39%48%40%41%37%37%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q24.Proposition 6 is 
called “Eliminates 
Constitutional 
Provision Allowing 
Involuntary Servitude 
for Incarcerated 
Persons”. Legislative 
Constitutional 
Amendment. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no?

273853174958752210133633359140

3%4%5%3%3%2%3%4%3%5%

52%57%53%56%59%54%46%50%58%65%

45%38%43%40%38%44%51%47%39%29%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q25. Proposition 32 is 
called “Raises 
Minimum Wage." 
Initiative Statute. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no? 2431852521282093203754342263075711133

2%2%1%3%1%1%2%2%3%1%2%2%

43%56%51%56%68%85%63%25%58%89%34%54%

55%43%48%41%32%14%35%73%39%9%65%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q25. Proposition 32 is 
called “Raises 
Minimum Wage." 
Initiative Statute. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no? 201932901227255660218534599209282851

1%2%2%1%3%2%1%3%1%1%2%2%

62%52%56%53%46%59%52%51%58%58%66%51%

37%45%43%46%51%39%47%47%41%42%32%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q25. Proposition 32 is 
called “Raises 
Minimum Wage." 
Initiative Statute. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no? 271855174959752208134634357142

1%2%3%1%2%0%1%3%1%1%

42%59%50%55%57%52%51%53%54%59%

57%38%46%43%41%48%48%45%45%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q26.Proposition 33 is 
called “Expands Local 
Governments’ 
Authority to Enact 
Rent Control on 
Residential Property”. 
Initiative Statute. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no? 2411842501282093183764332243075701130

2%2%6%5%0%2%6%3%5%3%3%4%

55%59%48%44%63%80%56%35%53%79%42%54%

43%39%45%50%37%18%39%62%42%18%55%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q26.Proposition 33 is 
called “Expands Local 
Governments’ 
Authority to Enact 
Rent Control on 
Residential Property”. 
Initiative Statute. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no? 201929900225252660218532598209284846

3%4%4%2%3%4%4%5%2%3%4%4%

53%55%57%51%52%60%46%53%56%61%64%52%

44%41%39%47%44%37%50%42%42%36%32%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q26.Proposition 33 is 
called “Expands Local 
Governments’ 
Authority to Enact 
Rent Control on 
Residential Property”. 
Initiative Statute. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no? 271853174956750209133630358142

3%4%5%3%3%3%5%3%3%7%

37%62%46%56%61%47%37%56%54%50%

60%34%49%40%37%49%58%41%43%43%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q27.Proposition 34 is 
called “Restricts 
Spending of 
Prescription Drug 
Revenues by Certain 
Health Care 
Providers”. Initiative 
Statute. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no?

2421842521282093193754342253075711132

5%3%4%4%3%4%5%3%4%5%4%4%

47%54%50%39%49%62%51%38%59%60%38%49%

48%44%46%56%48%34%44%59%38%35%57%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q27.Proposition 34 is 
called “Restricts 
Spending of 
Prescription Drug 
Revenues by Certain 
Health Care 
Providers”. Initiative 
Statute. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no?

201931901226254660218533599209283849

3%5%5%2%5%5%2%7%2%3%3%5%

55%48%50%48%46%51%47%47%51%53%49%49%

43%48%45%50%49%44%51%46%48%43%48%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q27.Proposition 34 is 
called “Restricts 
Spending of 
Prescription Drug 
Revenues by Certain 
Health Care 
Providers”. Initiative 
Statute. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no?

271855174958751209134632358142

2%5%4%4%3%5%3%4%4%5%

47%50%46%49%52%45%43%47%50%50%

51%45%50%46%45%49%54%49%46%45%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q28.Proposition 35 is 
called “Provides 
Permanent Funding 
for Medi-Cal Health 
Care Services”. 
Initiative Statute. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no? 2431842521272093183764342263075701132

3%2%2%2%1%3%3%2%3%4%1%2%

29%41%30%33%43%69%38%10%40%69%15%36%

67%58%68%66%56%29%59%89%57%27%84%62%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q28.Proposition 35 is 
called “Provides 
Permanent Funding 
for Medi-Cal Health 
Care Services”. 
Initiative Statute. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no? 202930901226255659218533599209284848

1%3%3%1%4%3%0%3%2%1%1%3%

39%35%38%32%29%40%32%30%41%43%46%33%

60%62%59%67%67%57%67%67%58%56%52%65%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q28.Proposition 35 is 
called “Provides 
Permanent Funding 
for Medi-Cal Health 
Care Services”. 
Initiative Statute. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no? 273853174958752210133633358141

1%3%1%3%2%2%0%2%2%2%

24%41%29%37%39%31%28%30%39%43%

75%56%70%60%59%66%72%68%59%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q29.Proposition 36 is 
called “Allows Felony 
Charges and Increases 
Sentences for Certain 
Drug and Theft 
Crimes”. Initiative 
Statute. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no? 2431842511282093193754352273075701133

2%2%4%0%2%2%1%3%2%3%2%2%

25%27%27%19%25%10%19%41%26%12%31%25%

73%71%70%80%73%88%80%56%72%86%67%73%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q29.Proposition 36 is 
called “Allows Felony 
Charges and Increases 
Sentences for Certain 
Drug and Theft 
Crimes”. Initiative 
Statute. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no? 202931901227255660218535598209284849

2%2%3%0%3%3%0%3%1%1%2%2%

27%25%21%33%24%27%22%24%26%24%22%26%

72%73%76%67%73%70%78%73%73%75%75%72%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

don't know (vol)

Unweighted n

Q29.Proposition 36 is 
called “Allows Felony 
Charges and Increases 
Sentences for Certain 
Drug and Theft 
Crimes”. Initiative 
Statute. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no? 272855173960752210133633359141

1%2%2%2%2%2%1%3%1%3%

33%22%19%26%24%27%29%29%25%16%

66%76%79%72%74%72%70%69%74%81%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very useful

somewhat useful

not too useful

don't know (vol)

Unweighted n

Q30.On a related topic, 
in deciding how to 
vote on citizens’ 
initiatives that appear 
on the state ballot as 
propositions, how 
useful to you are each 
of these information 
sources? The voter 
information guide 
mailed to voters by the 
Secretary of State. 2441862521282093213774352273085721137

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

4%11%8%3%7%11%8%5%9%11%5%8%

43%37%39%44%49%51%44%31%40%54%35%41%

53%52%54%53%44%38%48%64%51%35%60%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

very useful

somewhat useful

not too useful

don't know (vol)

Unweighted n

Q30.On a related topic, 
in deciding how to 
vote on citizens’ 
initiatives that appear 
on the state ballot as 
propositions, how 
useful to you are each 
of these information 
sources? The voter 
information guide 
mailed to voters by the 
Secretary of State. 202935905227256663218538599210284853

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

6%8%6%11%4%11%5%7%8%12%8%8%

47%40%42%39%45%42%35%41%41%40%46%40%

47%52%52%50%51%47%60%52%51%48%46%53%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very useful

somewhat useful

not too useful

don't know (vol)

Unweighted n

Q30.On a related topic, 
in deciding how to 
vote on citizens’ 
initiatives that appear 
on the state ballot as 
propositions, how 
useful to you are each 
of these information 
sources? The voter 
information guide 
mailed to voters by the 
Secretary of State. 273857175962752211134634359144

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

7%8%0%9%8%7%5%6%9%10%

42%41%43%41%42%37%41%43%40%40%

51%51%57%50%49%55%53%52%52%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very useful

somewhat useful

not too useful

don't know (vol)

Unweighted n

Q31.On a related topic, 
in deciding how to 
vote on citizens’ 
initiatives that appear 
on the state ballot as 
propositions, how 
useful to you are each 
of these information 
sources? Political 
advertisements paid 
for by the initiative 
campaigns. 2441862521282093213774352273085721137

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

65%68%48%46%57%60%55%57%66%59%52%57%

31%24%39%41%35%34%34%35%27%35%37%34%

4%7%13%12%8%6%11%8%7%6%11%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

very useful

somewhat useful

not too useful

don't know (vol)

Unweighted n

Q31.On a related topic, 
in deciding how to 
vote on citizens’ 
initiatives that appear 
on the state ballot as 
propositions, how 
useful to you are each 
of these information 
sources? Political 
advertisements paid 
for by the initiative 
campaigns. 202935905227256663218538599210284853

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

57%57%60%52%48%66%46%55%59%57%52%58%

36%34%32%39%40%30%37%36%33%35%41%32%

7%9%8%9%11%4%16%9%8%8%6%9%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very useful

somewhat useful

not too useful

don't know (vol)

Unweighted n

Q31.On a related topic, 
in deciding how to 
vote on citizens’ 
initiatives that appear 
on the state ballot as 
propositions, how 
useful to you are each 
of these information 
sources? Political 
advertisements paid 
for by the initiative 
campaigns. 273857175962752211134634359144

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

53%59%39%61%66%41%41%65%56%42%

37%33%40%33%30%42%41%31%35%40%

10%8%21%6%4%17%18%4%9%18%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

more than enough 
just enough
not enough
don't know (vol)
Unweighted n

Q32.Overall, do you 
think voters are 
receiving more than 
enough, just enough, 
or not enough 
information to decide 
how to vote on 
citizens’ initiatives? 2441862521272093213774342273085711136

1%0%1%0%0%0%1%0%1%1%0%1%
40%36%36%29%29%36%29%39%44%32%31%35%
45%42%41%49%44%44%43%44%38%44%46%44%
14%22%22%21%26%20%27%16%17%23%22%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

more than enough 
just enough
not enough
don't know (vol)
Unweighted n

Q32.Overall, do you 
think voters are 
receiving more than 
enough, just enough, 
or not enough 
information to decide 
how to vote on 
citizens’ initiatives? 202934904227256662218538598210284852

1%1%1%0%0%1%0%1%0%0%0%1%
29%36%32%41%30%40%29%34%36%32%32%36%
50%42%43%45%50%41%45%43%44%43%44%44%
20%21%24%15%20%19%26%22%19%24%24%20%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

more than enough 
just enough
not enough
don't know (vol)
Unweighted n

Q32.Overall, do you 
think voters are 
receiving more than 
enough, just enough, 
or not enough 
information to decide 
how to vote on 
citizens’ initiatives? 272857175961752211133634358144

0%1%1%1%0%1%0%1%0%1%
39%33%27%37%36%38%29%39%33%28%
44%44%45%43%43%41%47%43%43%47%
18%22%27%20%20%20%25%17%23%24%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

economy, 
unemployment, and 
jobs
war and foreign 
conflicts
immigration
terrorism and 
extremism 
healthcare system
public health, disease, 
and illness
energy issues
morality
education 
crime or corruption
environment and 
climate
inequality and 
discrimination
abortion issues
political extremism or 
threats to democracy
other (specify) 
don't know (vol)
Unweighted n

Q33. In your opinion, 
what is the most 
important problem 
facing the US today? 

2441852521282093213764352273085721136
1%0%0%0%0%0%0%1%1%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

32%26%23%19%23%8%23%39%25%9%35%25%

2%3%3%3%4%1%3%4%1%3%4%3%

4%8%4%1%1%0%1%8%5%0%5%4%

12%6%6%5%7%1%7%13%6%1%12%8%

5%6%11%3%6%10%8%3%4%11%5%6%
4%2%2%4%2%1%3%3%4%0%3%3%
2%2%1%4%5%5%2%1%3%4%1%2%
0%1%0%1%2%1%1%0%0%0%0%1%

0%0%2%3%0%0%1%1%0%0%2%1%

5%1%13%9%2%1%7%8%9%1%7%6%

0%1%1%1%1%1%0%1%0%2%0%1%

14%16%11%27%22%44%14%2%14%46%5%18%

3%7%2%3%5%5%6%1%4%3%3%4%

15%21%19%18%21%23%22%13%22%19%16%19%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024
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RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

economy, 
unemployment, and 
jobs
war and foreign 
conflicts
immigration
terrorism and 
extremism 
healthcare system
public health, disease, 
and illness
energy issues
morality
education 
crime or corruption
environment and 
climate
inequality and 
discrimination
abortion issues
political extremism or 
threats to democracy
other (specify) 
don't know (vol)
Unweighted n

Q33. In your opinion, 
what is the most 
important problem 
facing the US today? 

202934904227256662218537599209284852
0%0%0%1%1%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

20%26%29%17%23%28%21%23%27%25%22%26%

6%2%3%2%4%2%4%5%1%4%3%3%

1%4%3%6%5%3%5%2%5%4%2%4%

5%8%8%7%5%10%6%9%7%6%5%8%

3%7%7%6%7%5%8%8%5%7%5%7%
5%2%2%4%3%3%2%2%3%2%4%2%
3%2%3%2%3%3%1%3%2%1%3%2%
0%1%1%1%1%1%0%1%0%1%2%0%

1%1%1%1%1%1%2%1%1%0%1%1%

5%6%4%9%7%5%6%5%6%2%1%7%

1%1%1%0%1%1%1%1%0%1%1%1%

16%18%21%12%13%21%15%15%20%17%24%16%

6%3%3%4%2%4%5%3%4%6%4%4%

27%17%15%26%25%14%25%20%18%25%23%18%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

economy, 
unemployment, and 
jobs
war and foreign 
conflicts
immigration
terrorism and 
extremism
healthcare system
public health, disease, 
and illness
energy issues
morality
education 
crime or corruption
environment and 
climate
inequality and 
discrimination
abortion issues
political extremism or 
threats to democracy
other (specify) 
don't know (vol)
Unweighted n

Q33. In your opinion, 
what is the most 
important problem 
facing the US today? 

273856175961752211134634359143
0%1%0%0%1%0%0%0%1%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

25%25%22%26%27%23%21%32%22%16%

2%3%4%3%3%4%2%4%3%1%

6%3%2%4%3%4%5%5%4%1%

7%8%11%7%8%9%6%9%7%6%

5%7%6%6%7%3%8%4%8%9%
2%3%2%3%3%2%2%3%3%1%
1%3%3%2%2%2%5%2%2%4%
1%1%3%0%0%1%0%0%2%0%

2%1%3%1%0%1%4%1%1%2%

9%4%6%6%6%5%7%6%7%2%

0%1%0%1%1%1%0%1%1%0%

11%20%15%18%18%20%14%12%21%23%

3%4%3%4%3%4%4%2%2%10%

24%17%21%19%18%20%23%18%18%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q34.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 2441852501272093193754352233075721131

1%0%0%1%0%0%1%1%0%0%1%0%
35%54%42%57%54%92%48%14%56%91%18%47%
64%46%58%42%46%8%51%85%43%9%81%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q34.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 201930900226253661217533598209283848

0%1%0%1%2%0%0%1%0%0%0%1%
54%45%45%51%39%51%47%44%49%55%60%43%
46%54%55%48%60%49%53%55%50%45%40%56%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q34.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 270854174957751210132634355142

0%0%0%1%0%0%0%1%1%0%
45%48%48%47%47%47%50%35%54%60%
55%52%51%53%53%53%49%64%45%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q35.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Congress is 
handling its job? 2431852491262093193744342243065711130

2%1%2%3%1%1%3%2%1%1%3%2%
77%86%76%82%79%86%77%78%82%89%73%80%
21%13%22%14%19%13%20%21%17%10%24%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q35.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Congress is 
handling its job? 201929898227256657217533597209284846

2%2%2%2%4%2%1%4%0%2%2%2%
75%81%80%79%76%85%73%75%84%88%83%79%
22%17%18%19%20%14%26%21%16%10%15%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q35.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Congress is 
handling its job? 271852174956750210132632356142

2%2%3%2%1%3%4%1%2%3%
79%80%70%82%81%81%71%83%81%72%
18%18%27%16%18%17%25%16%17%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve

disapprove

don't know (vol)

Unweighted n

Q36.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
US House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 2431842501262083183754332243075691129

2%2%2%5%4%2%4%2%2%3%3%3%

41%55%49%68%58%73%60%32%64%76%34%53%

57%42%48%28%38%25%36%66%34%20%63%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

approve

disapprove

don't know (vol)

Unweighted n

Q36.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
US House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 200929898226255658216532597209284845

2%3%3%2%2%3%3%5%1%2%4%2%

57%52%50%58%50%53%55%48%57%60%61%50%

42%45%47%40%48%44%43%47%42%37%35%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve

disapprove

don't know (vol)

Unweighted n

Q36.Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
US House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 270853174955751210131632355142

2%3%4%3%2%4%3%2%3%4%

55%52%49%53%52%55%57%47%57%58%

43%45%47%44%46%41%39%52%39%38%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q37.Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 2431842501282093203754342253085701132

1%1%2%4%1%1%3%2%2%0%3%2%
64%70%64%73%70%93%65%54%76%95%49%69%
35%29%34%23%28%6%32%44%22%5%48%30%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q37.Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 201931900227254661217534598209284848

2%2%2%1%1%2%2%3%1%2%1%2%
69%68%66%73%64%72%66%68%69%73%75%67%
29%30%32%26%35%26%32%29%30%25%24%31%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q37.Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 270855174958749211134634355143

1%2%4%1%1%3%3%1%1%4%
70%68%63%70%69%67%67%65%72%71%
28%30%33%29%30%30%29%34%27%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q38.Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 2441862511272093203774342273075711135

3%2%4%5%1%2%3%4%4%2%3%3%

37%56%54%63%59%76%56%34%57%79%36%53%

60%42%42%32%40%22%40%62%39%19%61%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q38.Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 202933903227256661218537598210284851

2%4%4%1%5%3%2%5%1%2%3%3%

53%53%50%59%53%54%51%55%51%58%62%50%

45%43%46%40%42%43%47%40%47%40%34%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q38.Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 272856175960752211132633358144

1%4%6%3%3%3%1%4%3%3%

56%52%52%53%53%50%57%48%56%60%

43%44%43%44%44%47%42%49%41%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
don't know (vol)
Unweighted n

Q39.How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 2441862521282093213764352263085721136

2%0%0%0%1%1%0%1%0%1%0%1%
15%17%19%23%19%27%20%12%29%28%9%19%
30%39%38%28%37%37%31%36%34%37%32%35%
47%36%35%40%37%31%40%43%32%28%49%39%
6%7%8%10%8%5%8%8%5%5%10%7%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
don't know (vol)
Unweighted n

Q39.How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 202934904227256662218538598210284852

0%1%1%1%2%0%0%1%0%0%0%1%
21%18%19%18%19%21%15%20%18%17%23%17%
34%35%31%42%34%35%35%33%36%40%34%35%
41%38%41%35%39%38%41%40%38%33%34%40%
4%8%9%4%6%7%9%7%8%11%9%7%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
don't know (vol)
Unweighted n

Q39.How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 273856175961751211134634358144

0%1%0%1%1%1%1%0%1%2%
21%18%18%19%18%19%22%17%21%19%
41%32%29%36%33%33%44%36%34%32%
34%41%44%38%42%41%27%41%38%37%
5%9%9%7%7%7%6%7%6%11%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very confident 

somewhat confident 

not too confident 

not at all confident

don't know (vol)

Unweighted n

Q40.How confident are 
you that, across the 
country, the votes for 
president will be 
accurately cast and 
counted in this year’s 
election – very 
confident, somewhat 
confident, not too 
confident or not at all 
confident? 2441862521282093213774352273085721137

0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%

6%17%7%14%14%24%12%1%11%25%3%11%

12%13%18%17%18%32%15%5%14%32%8%16%

40%29%37%33%34%35%32%38%32%32%38%35%

43%41%37%36%34%9%42%56%42%11%52%38%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveDem-Rep Seat

very confident 

somewhat confident 

not too confident 

not at all confident

don't know (vol)

Unweighted n

Q40.How confident are 
you that, across the 
country, the votes for 
president will be 
accurately cast and 
counted in this year’s 
election – very 
confident, somewhat 
confident, not too 
confident or not at all 
confident? 202935905227256663218538599210284853

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

14%10%12%8%5%14%10%12%10%17%19%9%

17%15%17%14%17%16%13%16%16%18%20%15%

30%36%31%42%35%32%41%37%34%28%27%37%

39%38%39%36%42%37%36%36%40%36%33%40%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very confident 

somewhat confident 

not too confident 

not at all confident

don't know (vol)

Unweighted n

Q40.How confident are 
you that, across the 
country, the votes for 
president will be 
accurately cast and 
counted in this year’s 
election – very 
confident, somewhat 
confident, not too 
confident or not at all 
confident? 273857175962752211134634359144

0%0%0%0%0%0%1%0%0%1%

11%11%9%11%12%10%8%7%14%13%

12%17%18%15%15%17%20%13%19%15%

37%34%33%36%33%41%36%32%34%45%

39%38%41%38%40%33%35%48%32%26%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-15, 2024
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